



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ

VYDÁVÁ OBEC ČÁSTKOV

2/ 2021

UVNITŘ TOHOTO VYDÁNÍ:

- Starostovo okénko 2
- Obecní akce 3
- Vydařené
hodování 4-5
- Oslavy výročí
obce 6
- Zvěř potřebuje
klid 7
- Fotbalové okénko 8
- Hasičský rok 9
- Prameny
minulosti 10
- Kdo hledá, najde
Co je nového v
knihovně? 11
- Pozvánky 12

*Krásné Vánoce
a vše nejlepší
do nového roku
2022
přejí
zaměstnanci
Obce Částkov*



Hvězdičky, které rozsvítily stromeček



STAROSTOVO OKÉNKO

Vážení čtenáři, milí spoluobčané,

dovolte, abych vás přivítal v adventním čase při čtení prosincového čísla „Života v Částkově“. Pokud čtete tyto řádky, byl již na návsi sice neveřejně, ale přesto rozsvícen vánoční strom za příspěví našich nejmladších dětí krátkým rozhlasovým kulturním pásmem. Do poslední chvíle jsme věřili, že se nám podaří tradiční rozsvícení stromku uspořádat v plném rozsahu. Na základě velmi nepříznivé epidemiologické situace, vysokého přetížení nemocnic Zlínského kraje hospitalizovanými covid – pacienty a doporučení Krajské hygienické stanice, obec nakonec zrušila kulturní program. Nepříznivá situace ovlivnila také setkání našich dříve narozených občanů, které jsme potěšili alespoň dárkovým poukazem. V Částkově předvánoční atmosféra začíná rozsvícením vánočního stromu, a tak nezbývá než doufat, že se situace zlepší a příští rok si vše užijeme už se vším všudy.

Pro nás odrostlejší je konec roku čas nadějí v lepší zítřky. Vyhlížíme, co nového a pozitivního nám přinese rok nastávající, plánujeme, vymýšlíme a organizujeme. Všechny naše naděje jsou spojeny s posílením příjmové a hmotné stránky v souvislosti s růstem statků a jejich nekonečnou kumulací. Obdobný vývoj zaznamenává i rozpočet obce Částkov na rok 2022, který schvaluje zastupitelstvo obce vždy na svém prosincovém zasedání. I přesto, že rozdíl v daňových příjmech obcí s menším počtem obyvatel na úkor těch větších je stále znatelný, můžeme si dovolit další investice do občanské vybavenosti obce, jako budování infrastruktury a rekonstrukce obecních budov. Vezmeme-li v úvahu skutečnost, že obec Částkov splácí na úhradu nákladů spojených s úvěry částku šest set tisíc korun, pak investice tvoří významnou část výdajové stránky rozpočtu. Věřím, že tato investiční aktivita neopustí naši obec v příštím roce, ani letech nadcházejících.

V letošním roce obec oslavila významné jubileum, výročí 700 let od první písemné zmínky. Všem občanům děkuji za jejich účast na těchto oslavách a organizátorům za úsilí ve prospěch tvorby společných zážitků krásně prožitého slavnostního víkendu.

Všem společenským neziskovým organizacím působícím v obci bych vzkázal, že epidemiologická situace tady nebude napořád, jen se s COVIDEM budeme učit žít. Odpovědným lidem v SDH Částkov, Sokolu Částkov, Na Dědině, hodové chasé, MS Vlčinec a Částkovjane, kteří se starají o kulturní a sportovní dění v naší obci, přeji, aby měli stále víru a pevné nervy pro vytváření pozitivních chvil.

V podzimních měsících se v naší obci řešila aktivně situace kolem prodejny potravin společnosti COOP. Abych předešel dalším možným spekulativním myšlenkám týkajících se tohoto tématu uvádím: obec Částkov není vlastníkem nemovitosti ani pozemku a tudíž nemá žádný vliv na provozování prodejny ani jiných činností. Obec čtyři roky jedná aktivně a pravidelně s vedením Jednoty Uh. Ostroh o udržení prodejny a vždy „dotuje“ dohodnutou částkou místní prodejnu společnosti COOP. Zájem nynějších zastupitelů obce Částkov o provozování prodejny byl, je a předpokládám, že i pro nadcházející nově zvolená zastupitelstva obce bude prioritou.

Vážení a milí spoluobčané, přeji vám co nejpříjemnější prožití adventního období i svátků vánočních a těším se na setkání s vámi při nejrůznějších příležitostech, které předvánoční a novoroční čas přinese. Přeji vám mnoho krásných chvil strávených v kruhu vašich blízkých. Dětem bych rád popřál, ať jsou pro ně letošní Vánoce neopakovatelným zážitkem, ať se jim pod stromečkem splní všechna jejich přání.

S přáním příjemně prožitých vánočních svátků

Pavel Štěpančík, starosta

OBECNÍ AKCE

Obec Částkov v letošním roce pořádala významnou událost, kdy se právě v roce 2021 počítá 700. výročí první písemné zmínky o obci. V neděli 22. srpna se konala v místní kapli Panny Marie Lurdské slavnostní mše svatá, po níž se všichni přítomní za doprovodu dechové hudby Stříbrňanka přemístili do sportovního areálu. Tady po přivítání všech občanů, přátel obce i přítomných hostů panem starostou následovala volná zábava a doprovodný program pro děti. Nejen děti byly velmi zvědavé na historický i nový hasičský vůz a další vybavení. Slunečné počasí jen umocnilo pohodovou atmosféru celé akce. V průběhu víkendu byla na obecním úřadu otevřena výstava k tomuto výročí s tematikou historie obce. Při sběru materiálů se objevila spousta zajímavých fotografií a dalších záznamů, které by jistě stály za další upřesnění a dokumentaci. Snad situace dovolí se k nim v budoucnu vrátit. I tak je jisté, že další poklady čekají na své objevení... Děkujeme všem složkám i jednotlivcům, kteří přispěli k uskutečnění této akce.

Velmi milou a příjemnou povinností bylo na podzim přivítání našich nových nejmenších občánků. Přivítat je přišly děti z obce se svým milým vystoupením. Jsme moc rádi, že děti stále přibývají a přejevíme všem hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let.

Dobu adventní jsme otevřeli vánočním pozdravem částkovských dětí, které statečně a s kuráží přednesly své básničky alespoň rozhlasem. S novou a nečekanou situací se vyrovnaly skvěle, proto jsme se všichni vydali rozsvítit ven stromeček, aby ten Ježíšek na nás nezapomněl. Díky patří dětem i rodičům.

Za týden poté se vydala na obchůzku Mikulášská družina, která dětem roznesla připravené dárečky. Děkujeme za pomoc Částkovjanu, který se i v této nelehké době spolu s místními hasiči postaral o pohodový průběh, protože co by to bylo za nadílku bez Mikuláše!

To byla poslední akce v letošním roce, a tímto vás srdečně zveme na novoroční přípítek s ohňostrojem, který se uskuteční v sobotu 1. 1. 2022 v 17.30 hod. ve sportovním areálu.

Věříme, že příští rok bude klidnější a přinese více jistoty, abychom se mohli opět setkávat osobně na nejrůznějších akcích, které se v obci konají zásluhou všech aktivních lidí. Díky všem za vaši snahu a ochotu.

S přáním klidných Vánoc

Olga Čechová



Vítání občánků



Malí hlasatelé u stromečku

VYDAŘENÉ HODOVÁNÍ

Tak jako předešlý rok, tak i letošní se bohužel neobešel bez omezení kulturních akcí. Avšak i přesto jsme jako spolek Častkovjan, z.s. rádi za akce, které se nám povedly uskutečnit. Již tradičně jsme v závěru letních prázdnin odstartovali šestý ročník „předědinského tábora“. Ten se letos odehrával pod názvem „Honba za pirátským pokladem Jacka Sparrowa“. I když nám počasí nepřálo tak, jak bychom si představovali, věřím, že tři dny plné her si táborníci plně užili. Vyrobit si vlastní pirátské tričko nebo postavit loď, jako správný pirát, to všechno jsme v průběhu tábora zvládli. Jakmile se počasí alespoň trochu umoudřilo, hned jsme toho využili a vyrazili na menší výšlap. Závěrem tábora se každý zúčastněný táborník mohl těšit na sladkou odměnu. Jsme velmi rádi, že se nám tuto akci daří i nadále pořádat, především díky přízni dětí.

Po roční pauze, se třetí víkend v říjnu uskutečnily Císařské hody s právem. Jako již tradičně hody začaly mší svatou v místní kapli. Po mši se za doprovodu Zlámanských Mavoju, zatančilo krátké taneční pásmo na vsi. Poté už nic nebránilo k žádání práva u místostarosty, který tak svolil k pořádání hodové zábavy. Výskání a zpívání se rozléhalo k večeru, když krojovaní docházeli na hodovou zábavu. Sestava hodové chasy se letošní rok omladila, hlavně díky krojovaným nováčkům, kteří se k chase připojili. Na hodové zábavě, to tak pro spoustu krojovaných byla premiéra. Avšak i přesto připravené taneční pásmo pod vedením Veroniky Strýčkové a Zbyňka Šachy, zvládli výborně. K tanci a poslechu hrála CM Čardáš a Zlámanští Mavoji. Hody byly zakončeny nedělní obchůzkou po dědině opět za doprovodu Zlámanských Mavoju.

Pevně věříme, že následující rok bude bohatší v počtu kulturních akcí.

Závěrem bych vám chtěla za spolek Častkovjan, z.s. popřát veselé Vánoce a do nového roku jen to nejlepší, a především pevné zdraví.

Aneta Pospíšilová





Mikulášská družina



Obr. vlevo: Honba za pirátským pokladem

Obr. dole: Poděkování hodové chasy



OSLAVY VÝROČÍ OBCE



Slavnostní mše svatá v místní kapli



Výstava o historii obce



Slavnostní průvod



Hasičský koutek ve sportovním areálu

ZVĚŘ POTŘEBUJE KLID

V dnešním příspěvku našeho spolku bych se rád pozastavil u návštěvníků přírody a krajiny kolem nás.

Před 40 lety, kdy jsem se začal zajímat o myslivost, pravidelně navštěvoval přírodu a krajinu částkovského katastru, učil jsem se v ní poznávat faunu a floru, tak byl v přírodě klid od civilizace. Potkat v tehdejší době v přírodě člověka bylo vzácností. V dnešní "moderní" době je návštěvnost lidí, zejména těch neukázněných, ve volné přírodě mnohonásobně vyšší. Neukázněné pohyby lidí po lesních porostech, po polích, po loukách jsou často doprovázené křikem apod. velmi ruší zvěř. Největším současným nešvarem je jízda motokrosového motorek a čtyřkolek po lesních porostech, po osetých polích, loukách, dále volně pobíhající psi, vyhazování odpadků apod. Mezi další činnosti negativně působící na zvěř jsou amatérští hledači pokladů, keškaři, nepovolená jízda motorových vozidel do lesních porostů na louky a do polí, a také paragliding. V posledních letech jsou doslova drastickým zásahem do přírody prováděny výstavby nesmyslných asfaltových cest v extravilánu, které jsou magnetem pro další nezvané zvědavce, kteří tam ještě zanechají nepořádek. Tyto uvedené volnočasové aktivity, v mnoha případech protizákonné, netěší nejenom myslivce, ale i ostatní slušné návštěvníky, kteří jdou do přírody za účelem odpočinku, relaxu na takzvané zdravotní procházky nebo za poznáním fauny a flóry. Nejzranitelnější pro zvěř je její plašení v předvečerních, večerních a ranních hodinách. Téměř všechna zvěř vychází z úkrytů a houštin za potravou právě před večerem, tedy za soumraku, a proto je vhodné ji nechat v klidu se pastvit. Její časté odhánění z pastvy vůbec zvěři neprospívá, zejména v tomto období, kdy nabírá tukové zásoby pro přežití zimy. Vážím si vůdců psů, kteří vědí, co je to vodítko, vážím si návštěvníků, kteří to myslí s naší přírodou a zvěří dobře a pohybují se tak, aby rušení zvěře minimalizovali. Pokud možno, chodte na procházky před polednem a v brzkých odpoledních hodinách. S ohledem na volně žijící zvěř jsou vycházky lidí a veškeré jejich činnosti za soumraku a za svítání nevhodné, nežádoucí, ba dokonce škodlivé.

Vážení spoluobčané. S blížícími se Vánoce vám přeji veselé svátky, rodinnou pohodu, hodně zdraví a do nového roku pracovní i osobní úspěchy.

Radek Železník
předseda MS Vlčinec - Částkov



Výřad - jeho účelem je vzdát důstojně poctu zvěři a slavnostně ukončit lov

FOTBALOVÉ OKÉNKO

Tak jako rok předešlý, ani letošní se bohužel nelišil v míře fotbalových omezení. Začátkem jara jsme tak nemohli odehrát jediný zápas sezony 2020/2021. Omezení padlo nejenom na fotbal, ale také na kulturní akce. Ples sportovců konaný obvykle začátkem roku, byl tedy zrušen. Již teď mohou oznámit, že ples se nebude konat ani rok následující, vzhledem k současné situaci. Avšak koncem léta se nám zdálo, že se začíná vše vracet do pořádku. Podzimní sezona 2021/2022 byla zahájena. Do fotbalového týmu přibylo několik nových hráčů. Konkrétně se jedná o T. Hoferka, M. Hábla, R. Michálka a L. Gajduška. Ačkoliv nejsou výsledky podzimní sezony příliš lichotivé, může za to především fakt odchodu zkušenějších hráčů. Jmenovitě to jsou R. Pindryč, Kameník, Srna. Velmi si však ceníme příchodu nových, již výše zmíněných, mladých hráčů. Vzhledem k tomu, že se jedná o mladší ročníky je zcela pochopitelné, že potřebují nabrat fotbalové zkušenosti. V současné době je fotbalový tým složen především z Častkovjanů, o což jsme dlouhodobě usilovali.

V příštím roce máme v plánu, pokud nám to situace dovolí, pokračovat v již rozehrané sezoně. Co se týká kulturních akcí, chceme znovu obnovit Dětský den, který se nemohl uskutečnit, jak rok minulý, tak i letošní. Dále nás čeká 80. výročí založení Sokola Částkov. Oslavy spojené se založením máme v plánu na léto. Dojít by mělo také k posílení našeho fotbalového týmu, a to díky nově příchozích mladých hráčům z Bílovic.

V tomto roce bylo zažádáno obcí o dotace na závlahu hřiště. Cena se pohybuje kolem 400 tisíc, avšak dotace pokrývá 80% těchto nákladů. Budeme tedy doufat v kladné vyřízení dotace.

Závěrem mi dovoluji vám popřát šťastné a veselé Vánoce a úspěšný start do nového roku.

Petr Pospíšil



Vzpomínka na Dětský den 2019



HASIČSKÝ ROK

Drazí spoluobčané,

dovolte mi, abych vás jménem sboru dobrovolných hasičů Částkov informoval o událostech, které se přihodily v roce 2021. Jen ve zkratce, kvůli covidové situaci jsme dlužni z roku 2020 uspořádat 50. ročník hasičské soutěže a oslavy 90 let od založení sboru dobrovolných hasičů v Částkově.

Začátkem roku jsme se ještě neodvažovali nějaké akce plánovat, a tak jsme čekali, až se situace trochu zlepší. Pandemie před nastupujícími prázdninami začala ustupovat, tak jsme se hned vrhli na věc. První akce, kterou jsme uspořádali byla již zmiňovaná hasičská soutěž. Na soutěži konané 4. 7. 2021, které jsme se též zúčastnili, si přijelo změřit své síly 15 družstev mužů a 7 družstev žen. Mezi muži se na prvních třech místech umístili muži z Prchalova s neskutečným časem 16,32 dále muži z Hradčovic s časem 17,62 a muži družstva Vésky B s časem 17,77. Umístění žen vypadalo následovně: na prvním místě vyhrály „o prsa“ ženy z Bílovic s časem 18,22 před druhým družstvem žen z Bojkovic s časem 18,25 a třetí skončily ženy z Velkého Ořechova s časem 18,30. A že to byl jubilejní 50. ročník mimo pohárů a bohatých peněžních odměn jsme pro prvních 5 družstev mužů uspořádali ještě rozstřel o sele, které si nakonec odneslo bezkonkurenční mužstvo z Prchalova. Musím připomenout, že na soutěži jsme vybírali dobrovolné vstupné na pomoc obcím zasaženým tornádem. Při téhle akci jsme vybrali úctyhodných 29.500 Kč, které jsme následně zaslali Charitě ČR.

V témže měsíci se nám podařilo ještě uspořádat tradiční taneční zábavu se skupinou Reflexy. Díky skvělému počasí, a možná i „hladu“ lidí po zábavě kvůli předešlému rušení akcí díky covidu, se na místní hřiště, kde se akce konala, přišlo pobavit 470 platících. Za mých 15 let ve sboru jsem takovou účast ještě nezažil.

Bohužel to je vše, co jsme stihli uspořádat, protože oslavy, které jsme plánovali na měsíc listopad, nám zase zhatil vracející se rošťák vir.

Co se týče zbrojnice za finanční podpory od obce jsme nechali do oken namontovat žaluzie v ceně cca 17.000 Kč. Máme i nevydařený projekt, a tím je již loni zmiňovaná plechová bouda, kterou jsme plánovali jako náhradu úložných prostor za dříve shozenou stodolu. Bouda o rozměrech 7 m x 7 m a vysokou 3,2 m z pozinkovaného plechu jsme chtěli umístit na obecní pozemek vedle zbrojnice hned za budovou vodárny. V tomto duchu jsem se chopil situace a svým jménem jsem začal vyřizovat potřebné dokumenty za obec. Po půl roce běhání po úřadech jsem dostal stavební povolení. Bohužel poté mě stavební úřad upozornil, že pochybil, a že je potřeba písemný souhlas od majitele sousední parcely. A tady jsem narazil. Podpis jsem bohužel nedostal. Bouda se stavět nebude. A tak si především náš historický stříkací vůz může o hezkém přístřešku zatím nechat zdát. Musím poděkovat místnímu zemědělskému družstvu za to, že nám poskytlo dočasné útočiště pro náš historický vůz, i když by si určitě zasloužil důstojnější domov.

Na závěr bych rád poděkoval všem našim členům, ale i dobrovolníkům, nečlenům za pomoc při pořádání našich kulturních akcí a popřál všem našim občanům do nového roku 2022 hlavně hodně zdraví, štěstí a trochu té spokojenosti.

Jiří Flekač, člen SDH Částkov



Příprava na hasičskou soutěž

KDO HLEDÁ, NAJDE

V nedávné době se místní kronikářce dostaly do rukou velmi zajímavé spisy, které byly sepsány v letech 1975 - 1995, avšak pro události a vývoj samotné obce jsou velmi cenné. Jedná se o soukromé poznámky a opisy historických záznamů o naší obci psaných v jazyce staročeském, německém nebo latinském, často doplněné o překlad. Autor těchto opisů svou mravenčí dlouholetou práci završil tím, že ji svázal do vlastnoručně vyrobené "knihy" o 910 stranách. Nutno podotknout, že vše je napsáno ručně! Zdrojem informací mu byly historické dokumenty, smlouvy, svazky, spisy, kroniky aj. uložené v archivech na různých místech naší republiky.

A kdo je tím autorem? Tím patriotem, kterému tolik záleželo na naší dědině, že roky svého volného času věnoval hledání a sběru historických dat, aby si je následující generace už mohly prohlédnout a přečíst pěkně "pohromadě"?

Je jím MUDr. Ludvík Kozelka (1918-2000), jehož bratr pplk. Zdeněk Kozelka (1917-1991) byl pilotem 311. čs. bombardovací peruti RAF a v naší obci získal čestné občanství (srpen 1945).

Jejich otcem byl řídící učitel Ludvík Kozelka, který v naší obci působil v letech 1918 - 1941.

Ovšem současným držitelem tohoto obsáhlého svazku je pan Ing. Petr Šuranský, který je v příbuzenském vztahu s rodinou Kozelkových. Pan Šuranský nám tento "rukopis" zapůjčil k nahlédnutí a zejména k jeho zdokumentování.

Jak už bylo uvedeno, jedná se o sběr historického materiálu pro soukromé účely, nikoliv o publikování odborné práce ani podložená historická fakta.

Pro nás má nedozírnou hodnotu zejména po stránce vložené lidské práce a velkého množství podnětů k přemýšlení a pátrání po dalších historických faktech o naší obci.



Olga Čechová a Simona Suchánková

CO JE NOVÉHO V KNIHOVNĚ?

Vážení čtenáři,

když jsem vám v loňském roce přála jen to nejlepší, nemohl nikdo tušit, že se celý rok tak nějak nevyvede, a že toho dobrého moc nebude. Tak jako v jiných odvětvích i v knihovně se projevila různá nařízení vlády, kvůli nimž jsme se nemohli potkávat.

Na jaře probíhalo v naší knihovně bezkontaktní půjčování knih na objednávku, telefonicky nebo e-mailem. V současné době funguje knihovna za běžného provozu každé pondělí od 15 do 17 hodin. Stále je také možné knihy vypůjčit online např. přes e-mail: knihovnacastkov@seznam.cz.

Jako již tradičně proběhl v letošním roce výměnný fond s knihovnou Mařatice. Celkem bylo do výměnného fondu zařazeno 150 knih a z toho 20 dětských knih. Od knihovny Mařatice bylo darováno 27 vyřazených knih. Obecní úřad přispěl na nákup nových knih, věřím, že jsme se trefila do vkusu všech čtenářů. Nakoupeny byly např. tyto knihy: Patrik Hartl – 15 roků lásky, R. Třeštíková – Tajemství, D. Steelová – V otcových stopách, K. Gott – Má cesta za štěstím. Pro děti Lenčiny katastrofy, Deník mimoňky a Kouzelné srdce. Knihovna dále odebírá časopisy: Receptář, Tina, Zahrádkář a Mařádkouška. Neváhejte si tedy přijít vypůjčit kteroukoliv z knih nebo časopisů.

Dovolte mi vám popřát klidné prožití svátků vánočních a do nového roku mnoho zdraví a pohody.

Iveta Pospíšilová
knihovnice



2022

**OBEC ČÁSTKOV SRDEČNĚ
ZVE NA NOVOROČNÍ
PŘÍPITEK S OHŇOSTROJEM**

**1. 1. 2022
V 17.30 HOD.**

VE SPORTOVNÍM AREÁLU



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
V NAŠÍ OBCI

8. LEDNA 2022

